Ind 3Hamehem /Iehuha

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 190 (9351). Год издания 41-й.

СУББОТА, 25 СЕНТЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

День машиностроителя ЭТАПЫ

БОЛЬШОГО ПУ ЗАВТРА новоуткинцы отмечают 30-детие

э завода «Искра». 30 лет назад в цехах ста-рого Уткинского завода разместился эвакуированный из Ленинграда электромашиностроительный завод «Электрик». Вот так и родилось на Урале первое предприятие, выпускающее электросварочное оборудование.

За три десятка лег завод стал передовым, оснащенным новейшей техникой. Выпуск его продукции возрос более чем в 250 раз!

Сейчас электросварочные аппараты с маркой завода «Искра» можно встретить на многих предприятиях нашей страны, они отправляются сорок зарубежных стран.

Новоуткинцы продолжают совершенствовать коделия, повышать качество аппаратов.

О трудовых успехах и жизни электромашиностроителей читайте на первой, второй и четвертей страницах сегодняшней газеты.



сварочный аппарат на де- Алексеевича тоже потягать- сегодня, и создают общий тали, их в одном - сотни. Причем большинство очень мелких. Требуется большой опыт, чтобы их собирать, да так, что за пальцами слеса-Крымовой, Тамары и Зинаиды Плотниковых и руководителя бригады Риммы

Эта бригада — одна из лучших в четвертом цехе. Она успешно справилась с повышенными обязательствами, которые принимала в честь 30-летия своего предприятия.

Хвалят в цехе и коллектив. возглавляемый И. А. Большаковым. Он собирает машины контактной свар-

ВСЕГДА В НАСТУПЛЕНИИ

и 30-летие завода. Соревнование в честь знаменательных дат вылилось в массовое движение за достижение новых производственных высот. Особенно ощутимые результаты оно принесло в августе, в месяц предпраздничный. Задания по выпуску товарной продукции и ее реализации значительно перевыполнены. В основе успеха - повышение производительности труда: она против августовского плана возросла на 3,4 процента. Сэкономлено много электроэнергии, топлива.

Истоки производственных достижений — прошлые годы, восьмая пятилетка. Напомню несколько цифр. Объем выпускаемых изделий увеличен за пять лет на 84,7 процента. Производительность труда поднималась ежегодно в среднем на 14,65 процента, и мы с гордостью рапортовали о выполнении пятилетнего задания к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

рабоинженеров, техников,

ляемые М. В. Гороховым, Э. Е. Плотниковой, А. Н. Плотниковым, З. И. Векшиной, А. Ф. Бажиным — все-го их четырнадцать — отстали от термистов всего на Сделано немало. Однако шесть месяцев. Богатырями в новой пятилетке предстоит труда показали себя подтаногов, токарь Н. В. Яговцев. Они сумели «уложить» в одно пятилетие по три пятилетних нормы!

На такое способны только советские люди, которые понимают, что могущество цвет и дальнейшее повышение благосостояния народа зависят от каждого, от его вклада в «общий котел» трудовых побед. Лучшие производственники нашего предприятия за большие достижения удостоены орденов и медалей.

Характерная черта прошчих. У нас много замеча- риального стимулирования ки, на уровне мировых об

завтра двойной празд- мы по праву гордимся. Раз- прошлом году было отчисник: День машиностроителя ве это не героизм — вы- лено на материальное стиполнить за пятилетку две мулирование — 303, на раз-пятилетние нормы! А ведь витие производства — 168, такого результата достигла на социально-культурные бригада термистов из деся- мероприятия и жилищное того цеха! Бригады, возглав- строительство — 113 тысяч рублей. Именно эти фонды позволили построить три 60-квартирных благоустроенных жилых дома, сооружать стадион, базы отдыха.

> достичь еще большего. Выпуск товарной продукции предстоит поднять на 46,3 процента. Производительность труда должна вырасти на 34,6, а себестоимость продукции снизится на 10,6 процента.

Главное направление осулюбимой Родины, ее рас- ществления крупных задачвнедрение в производство ная организация труда, широкое использование передового опыта. Наши электросварочные машины пользуются спросом на мировом рынке и сейчас. Но мы обязаны выпускать аппараты более удобные и надеж-Все это добыто трудом лой пятилетки — хозяйствен- ные в эксплуатации, совер-нженеров, техников, рабо- ная реформа. Фонды мате- шенные в отношении эстетиные в эксплуатации, совер-

можно было их предста вить к государственной аттестации на Знак качества.

Коллектив у нас боевой, крепкий. Он, если возьметпо-настоящему, что резервов в каждом цехе хоть отбавляй. Прежде всего необходимо снижать трудоемкость изготовления деталей, развивать и совершенствовать социалистическое соревнование, добиваться полновесной от каждой минуты рабочего времени. Быть всегда в наступлении — вот что требу. ется сейчас от каждого из нас, чтобы досрочно осуществить задания девятой пятилетки.

Дорогие товарищи, ковоуткинцы! Поздравляю зас с Днем машиностроителя и 30-летием завода. Пусть наступившее пятилетие ознаменуется еще более значительными трудовыми дости-жениями. Желаю каждому члену нашего коллектива осуществления лучших замыслов, здоровья и счастья в личной жизни.

> директор Новоуткинского завода «Искра».

РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

ФОТОРЕПОРТАЖ

ся не каждый может — трудовой настрой. Потому нормы значительно пере- обе бригады занимают пер-

говорят рабочие.

опытом, помогает советами. Новыми успехами встреводственный процесс, ло улучшать его. Пример тоже показывает сам — на счету слесаря ряд ценных предложений, осуществление которых позволяет ус-

корить сборку аппаратов. Мастерство, настойчивое стремление каждого сегодня работать лучше, чем Если разложить электро- ки. За подопечными Ивана вчера, а завтра лучше, чем

вые места в социалистиче-— Заслуга бригадира, — ском соревновании за досрочное выполнение девя Верно, он охотно делится той пятилетки.

Учит трудиться с умом, чают рабочие свой праздвникать глубже в произ- ник и 30-летие родного засме- вода.

сборщики Людмила Крымова, Тамара и Зинаида Плотниковы, бригадир Римма Сергеева; руководитель передового коллектива участка сборки машин контактной сварки четвертого цеха И. А. Большаков.

Фото Д. КИРЕЕВА.

В честь праздника

На 8450 нормо-часов снизилась трудоемкость работ при изготовлении сварочной техники в результате внедрения четырех рационализаторских предложений начальника бюро отдела главного конструктора В. Ф.

Эте очень важная проблема для машиностроителей. Ее решение позволяет выпустить, за это же время больше деталей, увеличить производительность.

Все они разработаны в период предпраздничного смотра-конкурса рационализаторов завода «Искра». Автор признан победителем творческого состязания.

Немало ценных новинок появилось во всех цехах. Это хороший подарок новаторов к Дию машинострои-

На конвейере завтрашнего дня

чения сходит с конвейера тор завода Г. А. Сурков. завода «Искра» за месяц. С помощью устройства можно сваривать металл с тонкой стенкой и, кроме того, заряжать аккумуляторы автомашин и мотоциклов.

— Они будут легче, мощ- жается.

До 800 сварочных аппара- нее и дешевле ныне выпутов АРЗ-50 бытового назна- скаемой, — говорит дирек-

Поиск резервов, которые Сейчас конструкторы раз- бы позволили выпускать рабатывают новые модели больше товаров для быто-ТД-101 и АДЗ-101. вого пользования, продолвого пользования, продол-

ОБГОНЯЯ КАЛЕНДАРЬ

бригада жестянщиков А.Ф. шутит Александр Федоро-Бажина перекрыла вдвое. вич.

- Отстал календарь, -

двадцать лет. Активный рационализатор, общественник, закончив смену, идет на занятия в вечерний электромеханический техникум.

- Знания помогают в работе, - говорит он. И не случайно его брига-

да часто завоевывает класоные места на заводе



BMECTO МЕТАЛЛА — ПЛАСТМАССЫ

За последние годы на предприятии освоен выпуск новых сварочных машин более совершенной конструкции. Потребовалось применить и новые теплоустойчивые и диэлектрические материалы, такие, как волокниты, стеклопластик, полимерные и асборезиновые,

Пришлось создать специализированный участок, поставить особые прессы. Инструментальщики изготовили точную и сложную оснастку. Много изобретательности при проектировании, изготовлении и внедрении се про-

явили слесарь-наладчик А. Н. Иванов, слесарь-инструментальщик А. Г. Кочев, конструктор Б. Н. Ряпосов технолог Б. А. Пузанов.

В прошлом году на изготовление деталей пошло 180 тонн пластмассі В результате удалось сэкономить большое копичество металла.

Поиск для производства сварочного оборудования новых материалов, которые бы заменили дорогие металлы, в новом пятилетии проводится более энергично.

ВЫСЕКАЮЩИЕ искры-

партии по инициативе ренных коммунистов широко раз-

Юрий Васильевич вались резервы увеличения процентов. было более чем достаточно, коммунисты, организовали бригаде, оценив трудовые почетное звание теперь но- в этом году семь рейдов. успехи, выбрали Г. Г. Волгасит единственная на заводе Острие их направлено на рева профгрупоргом,

В КАНУН XXIV съезда бригада мастера Ю. В. Ку-

Ознакомившись с решевернулось социалистическое ниями XXIV съезда партии, соревнование. Коллектив победители одними из перпринял повышенные обяза- вых выступили с почином тельства. Все бригады всту- досрочно выполнить задапили в борьбу за право на- ния текущего года девятой зываться именем XXIV съез- пятилетки. И опять же до- тете коммунистов, нельзя не В числе застрельщиков брая инициатива нашла под- отразить их личные трудобыли рабочие механическо- держку прежде всего пар- вые вклады в производство. го участка, руководимые тийной организации. По ини- Ведь многие из них не раз коммунистом Ю. В. Курен- циативе коммунистов взве- признавались лучшими по сили свои возможности ра- профессии. сумел бочие всех бригад. И сей- Отлично потрудился в канастроить людей по-боево- час трудно в инструменталь- нун праздника токарь ком-му. Ежедневно на оператив- ном найти рабочего, кото- мунист Г. Г. Волгарев. Гурь-ках обсуждался ход трудо- рый бы выполнял сом нор- ян Григорьевич в совершен-

сокращение знутрисменных простоев улучшение дисциплины труда. А разульта: работы — Владимир заметно поубавилось люби- руководит бригадой слесателей начать смену попозд- рей, а, закончив смену, ненее и закончить ее порань- редко решает проблемы меше,

нии» и «Боевые листки», группы. Начальник штаба «КП» фре зеровщик, кандидат в чле- победителей соревнования, ны партии В. А. Пьянков су- настоящих хозяев цеха можмел наладить их выпуск но продолжить, Он будет оперативно, по следам со- равен числу членов парторбытий.

Говоря о роли и автори-

вого соперничества. Вскры- мы ниже чем на 130—140 стве освоил оборудование, умеет четко распределить выпуска продукции. Мастер Большую работу ведут, рабочее время и не тратит и сами рабочие строго сле- как обычно говорят, партий- его попусту. Оттого и педили за качеством и трудо- цы. Совместно с «Комсо- рекрывает свои сменные завой дисциплиной. И несмот- мольским прожектором» до- дания почти всегда на 60— тийная ря на то, что конкурентов зорные, многие из которых 70 процентов. Товарищи по

Грамотным специалистом оборудования, считается и секретарь парторганизации В. А. Ермаков. ханизации труда на заводе-Сыграли свою роль «Мол- здесь он тоже руководитель

> Список коммунистов ганизации, потому что ни один из них не стоит в стороне от насущных производственных задач. И каждая из них — важная, требующая безотлагательного решения.

> Много сложных вопросов, касающихся повышения производительности труда, технического прогресса и бесперебойного снабжения инструментом и оснасткой основных цехов поставила перед инструментальщиками пятилетка. И думается, что коллектив, во главе которого стоит боеспособная партийная организация, их раз-

> > м. кошелев, технолог инструментального цеха,









НА СНИМКАХ: передовики завода «Искра»: изопировщица одиннадцатого цеха комсомолка Татьяна Мухамбетова; ветеран завода токарь инструментального цеха Н. А. Прокофьев — высококвалифицированный рабочий, ударник коммунистического труда; Е. А. Самкова и ее ученица Нина Мизева, Елизавета Александровна — отличный токарь, она имеет личное клеймо и сдает детали без предъявления контролерам; Н. А. Букрин - фрезеровщик инструментального цеха, нормы систематически перевыполняет, отличается высоким качеством обработки деталей

Фото Д. КИРЕЕВА.

СОРЕВНОВАНИЕ — ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО, ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ МАСС

АККОРДЫ ИНИЦИАТИВЫ

РУДОВОЕ состязание — важный фактор инициа-Т РУДОВОЕ состязание — важный диними рабочие нашего штамповочного цеха, обсуждая Поста-новление Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

И в самом деле, коллективы, сумевшие наладить его по-настоящему действенным, добиваются гораздо лучших результатов.

Далеко за примерами ходить не надо. Анализируя работу в первом году новой пятилетки, трудно назвать месяц, когда бы смену М. Шариповой потеснила с первого места какая-либо другая. А причина — заинтересованность в результатах труда, которую сумели привить каждому мастер и профсоюзный актив.

Это качество присуще, пожалуй, в большей мере В. И. Голдобиной. Оно помогает ей полно проявить сои способности. Валентина Ивановна в августе держала трудовую вахту в честь Дня машиностроителя. Она выполнила норму на 156 процентов, опередив многих. И этот успех не единичный, Свидетельство тому — орден Трудового Красного Знамени и Юбилейная ленинская медаль, которых удостоена передовая производственница.

Не отстает от нее и другая штамповщица — Г. Пьянкова. Обе успешно справляются со своими личными обязательствами, строго следят за качеством изделий, оборудованием и

чистотой на рабочих местах. Итоги труда каждого рабочего ежедневно отражаются на Доске показателей, в цехе и на заводе при-сваиваются звания лучшего по профессии.

Используются и материальные стимулы, 470 рублей выплачено из цеховой кассы победителям соревнования за восемь месяцев,

Но при обсуждении нового Постановления ЦК КПСС на рабочих собраниях зашла речь о том, что в организации трудового соперничества коллективов и отдельных рабочих немало формализма, которые прямо или косвенно влияют на выпуск продукции и ее жачество.

Словом, подумать есть над чем. И чем быстрее назревшие вопросы будут разрешены, тем быстрее цех и завод получат отдачу, измеряемую увеличением выпускаемой продукции. А это позволит нашему коллективу успешнее справиться с заданиями новой пя-

С праздником, дорогие товарищи!

л. шишкина. варщик, председатель цехового комитета профсоюза штамповочного цеха.

лет освоен выпуск новых электросварочных машин для дуговой, шовной, стыковой, точечной, полуавтоматической и автоматической сварки, а также ряда из стали теперь отливаем, а 1966—1971 годов! чительно повысилась произ- было бы изготовить автомат высокопроизводительный. чество сварки.

Словом, на поток пошла ции! новая продукция. Но она поминия, экономя тысячи тонн два раза дешевле, чем от- ведется сушка деталей. дорогостоящей меди, ис- ливка в землю. пользовать пластмассы.

последние пять О КУРС — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА

только числом

талей сложной конфигура- ли токи высокой частоты. пятилетие свыше 1,5 миллио-

Ими производят термиче- на рублей. Причем, до 30 процентов скую обработку деталей, требовала и новых материа- литья производится в ме- пропитку лаками электрока- ние новой оснастки и высолов. Так, обмотку ряда из- таллические формы — коки- тушек и обмоток, С помо- копроизводительных приспо-делий стали делать из алю- ля и под давлением. Это в щью индукционного нагрева соблений внес коллектив ин-

Оправдали себя конвей- новое, передовое, что при- ный цех, который пользовать пластмассы. Оправдали серя конвеи- новое, передовое, что при ный цох, который возглавать пришлось перестраивать ерные и поточные линии. несла с собой настойчивая ляет ветеран завода кавапо-новому и технологию, Их сейчас действует восемь. борьба коллектива за техни- лер ордена Октябрьской по-новому в технологию, Их сейчас действует восемь. борьба коллектива за техни- лер ордена Октябрьской прогресс? А главные Революции А. Т. Сабанин, внедрять новые механизмы, Реконструировано и органичто позволило резко под- зовано 17 специализирован- герои ее — наши новаторы и носит почетное звание ком-нять производительность ных цехов и участков. И все рационализаторы, такие, как мунистического. Сошлюсь на эти новшества прописались инженер Л. В. Емлин, конст- пример. Например, многие детали на предприятии в течение руктор Б. Н. Ряпосов, тех- В этом

с не вытачиваем на станках. Необходимо отметить ре- В. Н. Плотников, Д. Т. Попневмомеханическим приво- Трудоемкость их изготовле- конструкцию штамповочного пов и А. А. Тумаков, рабодом и электронным управ- ния снизилась на десятки цеха. Еще пару лет назад чие А. Н. Иванов, В. А. дом и электронным управ- ния снизилась на десятки цеха. Еще пару лет назад чие А. П. Иванов, В. А. лением с логическими эле- тысяч часов. Более того, без его считали «узким» местом. Литвин, Л. Н. Хмелев и дементами. В результате зна- стального литья невозможно А сегодня он передовой, сятки других. Осуществление их творческих замыслов водительность машин и ка- ТС-35 — применяется 29 де- Широков примение наш- позволило сэкономить за

> Большой вклад едется сушка деталей. струментальщиков. Поэтому Да разве перечислить все не случайно инструменталь-

В этом году инструментальщики наладили шлифовку резьбы, применили электроимпульсный и долбежный станки. Они досрочно выполнили план по рационализации и положили в заводскую копилку 17 тысяч рублей.

Курс новой пятилетки интенсификация производства. И наши конструкторы и технологи, передовые рабочие еще с большей энергией занимаются дальнейшим совершенствованием производства, повышением производительности труда, ищут и ставят на службу пятилетке новые резервы.

м. РЯПОСОВ,



= 2 crp. = под знаменем ленина 25 сентября 1971 г., № 190

Растет, благоустраивается, становится с каждым дом красивее поселок Новоуткинск. НА СНИМКЕ: новые многоэтажные дома. фото Д. КИРЕЕВА.

главный технолог,

во имя здоровья

На южной окраигресс, там, где тянутся к небу будто литые из бронзы сосны, поднялись коробки нескольких корпусов. Это будущая больница Коуровского леспромхоза. Стационар ее рассчитан на 35 коек, которые размев просторных СТЯТСЯ светлых палатах. Ордикабинеты наторская. врачей, различные служебные и лечебные помещения — все предусмотрено в строящемся комплексе. Больницу ждут не только лесозаготовители, но и население близлежащих сол, которое долгое время пользуется услугами м. Новоуткинска. Больница вступит в строй в будущем году.

Это новоселье по времени совпадет с другим - в Новоуткинске, где сейчас тоже форсируется сооружение комплекса на 100 коек. Он возводится с поликлиникой, Эти объекты в системе здравоохранения Первоуральска - лишь малая часть того, что предполагается построить в текущей пятилетвнимание к медицинскому обслуживанию населения давно назрело: проблема укрепления материальнотехнической базы здравоохранения города остается одной из острых.

Вот что в этой сьязи было отмечено, например, на последней сессии городского Совета. Сейчас на тысячу первоуральцев в больницах ПЯТИЛЕТКА ГОРОДА

приходится койки, в то время нак норма — 12. Положение осложняется еще и тем, что на каждую койку в стационарах приходится менее половины той плошали, которая отводится по нормам. В этом наш город вначительно отстает от Свердловска, Нижнего Тагила, Кагих городов области. Поэтому решение сессии было единодушно: за пятилетку построить не менее 12 больниц и поз ликлиник. Число коек в них — 1045. Поликлиники, предполагается, примут не менее 3450 человек ежедневно. Одновременно в городи появятся новые аптеки, другие медицинские учреждения, в их числелабораторный корпус

санэпидстанции. Особенно большие перемены принесет девятая пятилетка трудящимся Новотрубного завода. Для них будут построены больница и поликлиника, рассчитанные соответственно на 240 коек и 500 посещений в день. Ориентировочный срок ввода их в стройконец 1973 — начало 1974 года. Сооружение объектов уже начал четвертого строительного управления, который на сегодня освоил более 20 тысяч рублей. В связи с коренной реконструкцией улицы Ленина от

бывшего Старотрубного завода, ныне существующая поликлиника предприятия булет перенесена в новое здание из стекла и бетона, готовое ежеднев но принять не менее 500

Новоселье отметит и противотуберкуле з н ы й диспансер, который в холе интенсивного жилищного строительства оказался в седьмом микрорайоне. Его предполаается перенести в район Шишмаря. Значительно окрепнет база лечебных учреждений огнеупоршиков. Тут намечается сооружение детской поликлиники и больничного комплекса, аналогичбудет ного тому, что возведен для трудящихся Новотрубного завода.

Западная граница Первоуральска значительно расширяется в новом пятилетии за счет четвертого и пятого микро-Эти жилые районов. массивы будут снабпредприятиями сферы обслуживания, в том числе мединскими учреждениями — детской стоматологической поликлиникой, которая появится в будущем году, аптеками. Значительные перемены ожидаются в Билимбае. Здесь УЗТИ совместно с другими предприятиями поселка решил построить больничный комплекс на 120 коек.

Детская

родильный прязелечебница в медсанчасти хромникового завода, комфортабельный профилакторий для трудящихся треста Уралтяжтрубстрой все это новоселы девятой пятилетки. Обширная программа. Она, бевусловно, реальна для предприятий Первоуральска, силами средствами которых будет выполняться. Медики города много делают, охраняя здоровье трудящихся. Специализация различных служб, совершенствование методов диагностики, другие мероприятия сыграли значительную роль в снижении различных заболеваний. Нет сомнения, что эта работа, подкрепленная прочной материально технической базой, даст еще больший практический эффект.

ческая больница с поли-

Сейчас город располагает обширной сетью баз отдыха, пионерских лагерей. Их строитель ство будет продолжаться. Значит, возникнут дополнительные возможности для укрепления здоровья трудящихся, которому партия и правительство уделяют перзначение. Это отражается, в частности, и в городском бюджете на нынешнюю пятилетку, где на нужздравоохранения предполагается израсходовать 29984,5 тысячи — на 10734 тысячи рублей больше, чем за минувшее пятилетие. в. кийский.



о из поэтической тетради

УГОЛОК ЗЕМЛИ

лучший на свете, Самый милый земли

уголок. Даже разум не верит, что где-то, А не здесь я родиться мог. Я люблю, когда вечером

В отгоревший глядит закат. Словно в сказке сады Черномора,

В синем сумраке скверы CTORT. и встают голубые чертоги, Как волшебного света игра. Да живут в тех чертогах не боги,

А больших, добрых дел мастера. Я бок о бок с ними шагаю На завод в трудовые дни. Что не боги горшки

обжигают, Это твердо знают они. Громовержцы огня и стали

Краем крыши, кромкою карниза На пятиэтажной высоте Ходят голуби, бросая вызов Всей земной бескрылой

cyere,

Изумрудом перьев отливая, Гордо голову нагнув слегка, Царственно вышагивают стаей, На весь мир взирая свысока. А потом, скользнув почти

отвесно, Крыл не раскрывая Вдруг уходят круто

Важно шествуют по цехам Фору в сотню очков бы дали Всем искусным умельцам-

Им подвластны вулканы

Плавки огненная река. Звезды с неба на грудь repoes

Достают они с высока. Все знакомые, добрые

Хоть любого — в высокий И за душу, за труд

поклониться Я готов любому из них. Город мой — самый лучший на свете, Полный света, тепла Если кто не согласен с

Пусть докажет, что я не

Перед самой твердью И под самым солнцем, в выси знойной, Вихрем кувыркнувшись в вираже, Падают на крышу и спокойно Ходят вновь на пятом Все и вся мы познаем в сравненье. Потому и понял я одно: Кто из нас не познавал

Михаил СТУЛИН.

паденья?

П ОБЕДА Советской власти открыла перед трудящимися Таишевки перспективы строительства народного хозяйства на социалистической основе. Правда, слишком тяжелы были последствия войны и спекулятивного хозяйни анья последнего управителя заводами Чайкеля. Разоренное заводское хозяйство (Верхне-Шайтанский завод сгорел, плотина разрушена), лишен-

репствовали голод и тиф. огромные Преодолевая лишения, мастеровые взялись за восстановление. Избирается деловой совет в составе слесаря М. Г. Бирюкова, каменщика Г. Г. Цедилкина и служащего конторы В. В. Кононова. На долю рабочих пришлось немало испытаний. Но они не топрокатный и вспомога- ли на новый объект. ское и литейное производступравления железной доро- строительстве трубного за-ги начали изготовлять ком- вода! плекты стрелочных перево-

дов. В 1920 году завод выдал первую трубу.

Вместе с зачинателями трубного дела на Урале Н. Г. В. И. Сосуновым над совертаных труб, а поселок Шай- ны спортивно-игровые плотанка был вскоре переиме- щадки. На агитплощадках стящим примером роста ра- упречный и долголетний довик». Теперь он доктор 25 сентября 1971 г., № 198

нован в Первоуральск.

Жизнь в поселке входила в свою колею. В период нэга в Таишевке наблюдается оживление частной торговли и кустарных ремесел. Бурную деятельность развивает фабрика Н. Целовальникова. Стараясь уйти от контроля властей, хозяин пытается передать фабрику рабочим с целью организации артели «Литейщик» с тем, чтобы его ввели в соное топлива и сырья, созда- став правления. Однако губло трудности в налаживании союз не утвердил эту арпроизводства. В поселке свитель. В конце двадцатых годов частные предприятия и лавки были прикрыты. Начался переход к государственной торговле.

До тридцатых годов большинство жителей Таишевки работало в цехах Первого Уральского трубного завода (ныне Старотрубный завод) и артели «Трудовик». С началом строительства трубносдались. В короткое время го завода на восточной окпустили листокатальный, сор- раине поселка многие уштельные цехи, где выполня- строительстве гиганта трублись оборонные заказы, ной промышленности рабо-Восстанавливалось мартенов- тал экскаваторщик И. Ф. Бирюков... Сколько имен надо во. В артели «Трудовик» по было бы перечислить, чтобы Екатеринбургского показать роль чаишевцев в

Преображалась Таишевка, разрослась, помолодела. На месте старых домов первых Скоро был поселенцев встали новые, налажен выпуск дымогар- просторные, съетлые. Тесно ных цельнокатаных, в кон- стало в старом здании наце года промышленность по- чальной школы. В 1936 году лучила цельнотянутые трубы. на второй Красноармейской На старом заводе рожи- улице было построено двухлось трубопрокатное произ- этажное здание средней водство, которое скоро вы- школы. Открылась широкая ведет уральский поселок в дорога к знаниям. Все стачисло известных городов, рожилы в период ликвидации неграмотности научились читать и писать. Сейчас Ананьиным. И. С. Еловских, только жители улицы III Интернационала получают ежешенствованием технологии дневно несколько сот эктрудятся многие таишевцы. земпляров газет и журна-С выпуском новой продук- лов. Вместо кабака и пивных инженеры — воспитанники ции завод получил новое - магазины, домовая кухимя— . Первый Уральский ня, филиал городской бибзавод цельнотянутых и ка- лиотеки. Для детворы созда-

из истории CTAPORU I CD ON 1 R

ресные встречи.

Во многих дворах стоят легковые автомашины и мотоциклы. Над каждым домом высится телеантенна. У многих можно видеть лич-С центром ные библиотеки. города этот район связан автобусным маршрутом.

Изменились внешний вид улиц и их названия. Бывшая Пятистенка стала двухсторонней улицей и получила название Рабочей. Таишевская улица переименовывалась не раз. В 1924 году по просьбе трудящихся поселковый Совет в честь памяти вождя присвоил улице имя В. И. Ленина. В 1933 году с преобразованием поселка в город главной стала улица, по которой прошел Мобыло присвоено имя В. И. Ленина, а таишевская улица получила навание III Интернационала.

Немало замечательных людей вышло из Таишевки. Нельзя обойти молчанием имя первого председателя правления, основателя артели «Трудовик» И. И. Белянина. Или имена народных умельцев - модельщиков Марка и Григория Бирюковых. Их деревянные поделки и по сей день радуют глаз. Дасколько еще таит история безвестных имен!

В 1944 году на Новотрубный завод пришли первые уральского поселка. Среди них Александр Петрович Тикомсомольцев поселка. Бле-

тель Таищевки, ударник ком- В разных уголках нашей Собакин, П. Г. Шахмаев.

многих созывов.

бочего человека в советское труд отмечено правительст- технических наук, изобретавремя является биография венными наградами. Ордена тель. В городе Дубна живет Ф. А. Данилова. Начав свой Ленина имеют бывшие ра- и трудится мой однокашник трудовой путь на Старотруб- бочие Старотрубного заво- инженер Евгений Алексанном заводе помощником ма- да: сталевары Петр Ивано- дрович Тимофеев. Он рукошиниста пресса, Федор вич Собакин, Поликарп Гав- водитель одного из отделов Александрович пришел на рилович Шахмаев, прокат- института. Новотрубный инженером. чик Михаил Григорьевич Заканчивая заметки, хо-Теперь он директор пред- Балаболин. Сейчас они на чется обратиться к старожи-приятия, Герой Социалисти- заслуженном отдыхе. Не лам города с просьбой доческого Труда, лауреат Го- один десяток лет прорабо- полнить рассказ о жизни сударственных премий, де- тала на подаче горячего ме- земляков новыми эпизодапутат областного Совета талла в прокатном цехе Ев- ми, открыть забытые стра-многих созывов. гения Михайловна Кормиль- ницы рабочего поселка. В канун открытия XXIV цева. Она тоже кавалер выс-съезда КПСС еще один жи- шей награды Родины. вој М. Г. Балаболин, П. И.

мунистического труда, По- страны можно встретить тачетный металлург, комму- ишевцев. В Челябинске, на-нист Б. М. Данилов удостоен пример, живет Петр Алеквысокого звания Героя Со- сандрович Дунаев. Его трумофеев, один из первых циалистического Труда. 1 довая биография началась под ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА комсомольцев поселка. Бле- Немало таишевцев за без- со слесаря в артели «Тру-

Ю. ДУНАЕВ.



между прошлым БУДУЩИМ





.Жизнь машиностроителей завода «Искра» претерпевает благотворные перемены. Вместе с реконструкцией и расширением производства, освоением новых высокопроизводительных машин и аппаратов преображается и сам поселок. За последние годы встал ряд типовых красавцев-домов, где семьи рабочих и служащих пользуются теми же коммунальными удобствами, что и жители Соцгорода. В этом году заселен

Возводятся в Новоуткинске еще два важных объекта: больничный комплекс и универсальный магазин. Есть детский комбинат, клуб, быткомбинат, средняя школа и ряд других учреждений социального и культурно-бытового назначения,

На снимках: строится больничный комплекс; в заьодском детском комбинате «Малышка».

Текст и фото Д. КИРЕЕВА.

ЗАЖГУТСЯ НОВЫЕ ЭКРАНЫ

территории колхозного рын- ставлял товары продажа время работы выставки про- «Электрон». дан тридцать один аппа- Выручка магазина за пять рат — в два раза больше, дней — около десяти тысяч чем в обычные дни. Этому рублей. способствовало то, что покупатели могли воспользоваться консультацией масте-

14—18 сентября в магази- ра телеателье № 7 А. Волепроводилась выставка- Спросом пользовались мартелевизоров. За ки «Рекорд-331», «Чайка-4»,

Выручка магазина за пять

B. FAKOBA, нештатный корреспондент.

Новую услугу, которую ввели фармацевты Первоуральска, в первые же две недели очень оценили те, не «Радиофототовары» (на гова, магазин бесплатно до- кому пришлось пользоватьна дом, ся услугами «Скорой по- делю мощи». Врач, приезжая на взяла для продажи в аптевызов, как и прежде, ока. ке № 70 лекарств на 160 зывает больному помощь, рублей. но теперь он также предлагает необходимое лекар- дицинское обслуживание ство, за которым раньше первоуральцев. Теперь запришлось бы идти ночью в болевшие могут купить ледежурную аптеку. Теперь карство, не выходя из кварже аптека «ездит» в сакво- тиры, — говорит заведую-яже медика. В первую не щая аптекой Н. Н. Климова.

АПТЕКА САКВОЯЖЕ

«Скорая помощь»

- Хочется улучшить ме-

LOVOK **APUKATYPЫ** VPIEKN ATUPL

Чудо телефонизации

В городском узле связи яв-но поскромничали, обеднив от-чет о рационализаторской дея-тельности ровно на одно пред-ложейие. А оно настолько уни-кально, что замалчивание рав-носильно попытке вставить пал-ку в колесницу технического прогресса.

абонента Кочкина...

В том, что он стал жертвой какой-то мистификации, газоэлектросварщик ни чуточки не сомневался. И никто, кроме главного инженера узла связи
М. Д. Телегина, не мог бы вывести его из этого заблуждения. Так оно и случилось. Как стало известно, в узле связи упорно циркулируют случи, что Юрий Данилович оформляет заявку на то самое рацпредложение, которое обелнило отчет. Суть его, как всего гениального, проста: одной телефонной парой обслужить весь город, подключая к сакраментальному номеру 2-25-65 поочередно всех телефоновладельцев.

Перед лицом столь могучей кально, что замалчивание равносильно понытке вставить палку в колесницу технического прогресса.

Первой жертвой скромности связистов стал А. П. Февралев, газоэлектросварщик Старотрубного завода (улица Ленина, 128-а, кв. 43). Будучи по делам службы в загородном пионерском лагере, он решил справиться по телефону о здоровье жены и детишек. В трубъке раздался мужской бас:

— Васильев слушает.
— Простите, — опешил Александр Петрович, — я набирал номер своей квартиры 2-25-65. Видать, ошибся.
— Нет, вы не ошиблись. Это действительно номер 2-25-65. Но не вашей, а моей квартиры. Трубка выпала из рук Февралева. Поднял он ее вновь лишь 27 августа, когда находился с женой на курорте. Но надежда услышать родные голоса обманула и на этот раз.

Козни «бабьего лета»

лека. Так то — рыбак ры- посадить в полупустой сабака... О шоферах в посло- лон припозднившихся путвице ни словечка. И очень, ников. думается, справедливо.

Водитель маршрутного автобуса 78-72 Михаил Швалев не то что издалека - в упор не увидел водителя управления механизации Владимира Сурикова. Судьба свела их на перекрестке. Пеший шофер с женой и десятилетней дочерью возвращался из Старой Треки похорон родственника. Опечаленная семья заняла наблюдательный пункт на обочине тракта Староут-кинск — Первоуральск. В том самом месте, где накануне вышла из автобуса. Правда, привычного столби- дождь... ка с табличкой «остановка» тут не имелось, но Суриков надеялся, что негласная шоферская этика поможет кол-

Рыбак рыбака видит изда- леге нажать на тормоза и

Ho - YBBI! промелькнул, как привиде ние. Семья следом прошла пешком 18 километров и в полночь на электричке добралась до дому. По свидетельству очевидцев, Швалев до сих пор страдает угрызениями совести, во всем обвиняя «бабье лето»: мол, ослепили лучи солнца, не заметил.

Что ж, резонно. Только синоптики утверждают, что 21 сентября 1971 года в 19 часов в названном районе Урала наблюдалась низкая облачность, временами шел

> По письмам и материалам читателей А. ФЕВРАЛЕВА, В. СУРИКОВА.

ДЕЛИКАТЕСЫ из леса

В разгаре «бабье лето». В пожелтевшем осеннем лесу тридцать два килограмма ными пункт заготконторы. От на- цевтические заводы. селения и заготовительных

килограммов сти. грибов. Кроме того, заготовлено

бригад поступило

уже пять тонн две-

можно встретить подорожника, тридцать кигрибников с корзинами, пол- лограммов полевого хвоща. рыжиков, груздей, Эти ценные лекарственные опят. Некоторые нет-нет да травы в скором времени приемный будут отправлены на фарма-

А. ШАБАЛИНА.

НЕ ОБРАЩАЯСЬ В КОЛЬЦОВО

40 видов услуг оказывают населению работники городского трансагентства. На доставку мебели, стройматериалов, вывозку сена, сельскохозяйственных продуктов заявки поступают всегда в большом количестве. Так, в этом месяце на перевозку мебели было оформлено 107 заказов. Выполнены заявки на 28 контейнеров. Широко практикуется предварительная продажа пассажирских авиабилетов. Только за двадцать дней сентября удовлетворено 775 заявок.

В. УГЛАНОВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ,

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 25-26-27 сентября ипрокоэкранный фильм «Приключения канонира Доласа». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера. КИНОТЕАТР «КОСМОС». 25—26 сентября — ху-КИНОГЕАТР «КОСМОС». 25—26 сентября — художественный фильм «Беглец № 0416». Сеансы: 25 сентября — 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. 26 сентября — 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей 26 сентября «Бей, барабан». Сеансы: 9, 3 часа дня. 27 сентября — художественный фильм «Украденный поезд». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. 25—26 сентября — художественный фильм «Немой и дюбовь». Сеансы: 25

жественный фильм «Немой и любовь». Сеансы: 25 сентября — 7, 9 час. вечера. 26 сентября — 1, 7, 9

вечера. КЛУВ СТЗ. 25—26 сентября— художественный фильм «Директор». (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. вечера. Для детей «Жираф в окне». Сеансы: 25 сентября — 3 часа дня. 26 сентября — 1, 3 часа дня.

приходите, звоните, пишите



ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни —2-52-83, экономический отдел —2-53-47, отдел писем —2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухагалтер — 2-53-71, директор типографии —2-46-55.



meresugenue

понедельник, 27 сентября

первая программа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00. «Перед пуском». О Сухоложском цементном заводе. 18.35 На темы дня. Идет подписка на газеты и журналы. 18.50 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 18.55 Новости. 19.05 Для школьников. «Костер». Пионерский телесборник. 19.30 «Баррикады Ирландии». Передача 3-я. 20.00 Новости. 20.05 Цв. тел. «Творчество народов мира». 20.35 В помощь школе. Экранизация литературных произведений. «Гроза». Художественный фильм. 22.00 Беседы о литературе. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Концерт мастеров искусств.

вторая программа ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Показывает Свердловск.
«Молдавские напевы». Фильмконцерт. 20.00 Новости. 20.15
Для вас, малыши. 20.25 Показывают кинолюбители. 20.40
«Жизнь, прожитая набело».
Документальный телефильм.
21.10 «Дуэнья». Художественный телефильм. 1-я серия.

вторник, 28 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05
Новости. 12.15 Для школьников. «Костер». Пионерский телесборник, 12.40 Цв. тел. «Приключения Артемки». Художественный фильм. 14.00 «Дорога
к покупателю». 14.30 «Музыкальный киоск». 15.00 Новости.
17.57 Показывает Свердловск.
Программа передач. 18.00 Новое на киноэкране. 18.30
Фильм для детей «Машенькина улица». 18.45 Новости.
19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ Программа передач. 19.05
Новости. 19.15 Для школьников«Экспедиция «Ра». 20.00 Новости. 20.05 Цв. тел. «В стране
невыученных уроков». Мультфильм. 20.30 Ленинский университет миллионов. «Наука о
коммунизме». 21.00 «Музыкальная афиша». 22.40 «Остров
Ольховый». Художественный
телефильм. 22.45 «Время», 23.15
Н. Г. Чернышевский. «Что делать?». Премьера телевизионного спектакля, часть 1-я.
00.25 Спортивная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА первая программа

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

вторам программа
19.30 Показывает Свердловск.
«Разговор о земле». Документальный телефильм. 20.15 Для
вас, малыши. 20.30 Журная
«Театрал». 21.30 Киноэкран —
селу. В программе. фильмы:
«НОТ на птицефабрике». «Поэма о птицеграде», «Соловей
из села Маршицы». 22.20 Концерт «Осенняя песня».

СРЕДА, 29 сентября

первая программа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05
Новости. 12.15 Для школьников. «Экспедиция «Ра». 13.00
«Хождение за три моря». Художественный фильм. 1-я серия. (Цв. тел.). 14.15 «По вашим письмам». Школа коммунистического труда на ЗИЛе.
14.30 Концерт народного мужского хора Дома культуры
таксистов (г. Сочи). 15.00 Новости. 17.57 Показывает Свердловск. Программа передач.
18.00 Премьера документальноге фильма Свердловской телестудни «Люди огня». 18.15 Новости. 18.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ
МОСКВЫ. Программа передач.
18.35 Новости. 18.45 «Объектив». Телевизионный клуб кинолюбителей. 19.30 О. Ю.
Шмидт. К 80-летию со дня
рождения. 20.00 Новости. 20.05
Бизе — Щедрин. «Карменсюита». 21.00 «Время». 21.25
Футбол. Кубок европейских
чемпионов. Финал. ЦСКА
«Тто делать?». Телеспектакль. 2 и 3 части. 00.50
Чемпионат Европы по волейболу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 17.50 Показывает Свердловск. энья». Художественный фильм, 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 30 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ, Программа передач, 12.05
Новости, 12.15 Для дегей, «Чудесная лесенка». Телефильм,
часть 7-я. 12.45 «Хождение за
три моря». Художественный
фильм, 2-я серия. (Цв. тел.).
14.00 «Моя пятилетка», О шкодаж коммунистического труда
Свердловской и Волгоградской
областей, 14.30 Новости. 17.57
Показывает Свердловск. Программа передач, 18.00 Рассказы о профессиях, Геолог. Передача для старших школьников. 18.40 На темы дня, К началу занятий в политсети.
18.55 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКвы. Программа нередач, 19.00
Новости. 19.10 «Сельская страда». 19.20 Для школьников.
«Сила и грация», 20.00 Ново-ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

сти. 20.05 Ленинский университет миллионов. «Единство взглядов, единство действий». 20.35 Для школьников. «Фестиваль юных». 21.00 «Время». 21.25 футбол. Кубок обладателей кубков европейских стран. «Динамо» (М) — «Олимпиа-кос» (Греция). 23.15 «Рядом с другом». Художест в е н н ы й фильм. 00.30 Концерт классической музыки. 01.00 Чемпнонат Европы по волейболу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Показывает Свердловск. Спектакль Свердловского театра музыкальной комедин. В перерыве «Новости» и «Для вас, малыши». «Зайчонок Пеля находит друзей». Премьера художественного кукольного фильма Свердловской телестудии. 22.30 Премьеры кинофильмов Свердловской студии телевидения. «Завтра праздник», «Уралмашевец Александр Храмцов».

пятница. 1 октября

1 октября
первая программа
12.00 передачи из москвы. Программа передач. 12.05
Новости. 12.15 Для детей. «Чудесная лесенка». Телефильм,
часть 8-я. 12.45 «Моя пятилетка». К началу занятий в школах коммунистического труда.
13.00 «Будьте знакомы». (Цв.
тел.). 14.00 Новости. 17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 «Обо
всем расскажет репортер..».
18.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ, «Актуальная камера». 19.15
«Родные напевы». Концерт.
20.00 Новости. 20.10 «Город
Партизанск». Телеочерк. 20.35
Для школьников. «Встречи с
сузыкой». 21.00 Чемпионат
СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. 23.15 «Время». 23,45 Приглашает концертная студия в Останкине.
00.45 Чемпионат Европы по волейболу. Финал.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.30 Показывает Свердловск.
Транспорт гразами транспорт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Показывает Свердловск.
Транспорт глазами транспортников. 20.00 Бюро технической
ниформации. 20.15 Для вас,
малыши 20.25 Концерт народного артиста СССР Я. Флиера.
20.55 «Обвиняются в убийстве». Художественный фильм.

суббота, 2 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

41.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКвы. Программа передач. 11.05
гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 ЦВ. тел. Конперт
мастеров искусств. 12.30 Для
детей. «Приходи, сказка», «Веселые тиомы». 13.00 «Экран собирает друзей». СССР — НРБ.
София — Кишинев. 14.00 На
вопросы телезрителей отвечает
министр мелиорации и водного
хозяйства СССР Е. Е. Алексевский, 14.30 В эфире — «Молодость». 15.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.
16.00 Цв. тел. «Малыш и Карлсон, который живет на крыше», «Карлсон вернулся».
Мультфильмы. 16.50 Для школьников. Всесоюзная пионерская
линейка, 17.20 «Основы научного управления социалистической экономикой». 17.50 Цв.
тел. «В мире животных». 19.00
Цв. тел. Чемпионат СССР по
футболу. «Торпедо» (М) — «Динамо» (Киев). 20.45 Международная программа, 21.30 Концерт. 22.20 «Время», 22.50 «Разоблачение». Художественный
фильм. 00.30 Цв. тел. «Музыкальный антракт».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Показывает Свердловск.
Учебная программа. 18.45 Депервая программа

9.00 Показывает Свердловск. Учебная программа. 18.45 Детям до 16-ти... «Образ учителя в советском кино». 19.45 Концерт по заявкам. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 Новости. 20.40 Журцал «Художенк». 21:25 «Учитель». Художественный

воскресенье, 3 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05
«На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей.
11.15 Новости. 11.30 Цв. тел.
Для школьников. «Будильник».
12.00 «Музыкальный киоск».
12.30 «Сегодня — День учителя». 13.00 Концерт для учителя». 13.00 Концерт для учителя». 13.40 Поэзия. У нас в гостях С. Островой. 14.00 Театр
юного зрителя. «Карлик-нос».
Телеспектакль. 15.00 Для воннов Советской Армия и Флота.
«Мы служим на Урале». Передача из Свердловска. 15.30
Три скульптора: А. Голубкина,
С. Лебедева, В. Мухина. 16.00
Труженики села. 16.30 Для
школьников. «Золотые ворота».
Музыкальная программа. 17.15
Телевизионный народный университет. 18.00 Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу.
«Спартак»—«Динамо» (Минск),
2-й тайм. 18.45 Цв, тел. Мультфильм. 19.00 «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.10
Цв. тел. «Музыкальные встречи». 20.50 Международная программа. 21.20 «Доживем до аспедедьника». Художественный
фильм. 23.00 «Время». 23.30
Цв. тел. Дж. Россини, «Севильский цирюльник». Фильмопера. первая программа

Заказ 6076, тираж 20310